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Vaggerydsförslag – Samordna tider för skollov med samtliga grannkommuner 

 

Förslag till beslut 

Förvaltningen förordar nämnden att anta förvaltningens svar som sitt eget och anse 

Vaggerydsförslaget besvarat.  

 

Bakgrund 

 

Kommunfullmäktige har den 13 januari 2023 tagit emot ett Vaggerydsförslag som handlar om 

att samordna tider för skollov med samtliga grannkommuner. Bakgrunden till förslaget är att 

Vaggeryds kommun inte har påsklov samtidigt som Värnamos, Gnosjös, Gislaveds och 

Sävsjös kommuner vilket orsakar problem för lärare som arbetar i en kommun men bor i en 

annan. Förslag till beslut är att samordna skollov mellan kommunerna i länet i framtiden. 

Kommunfullmäktige har överlämnat Vaggerydsförslaget (2023-01-30 § 7) till barn- och 

utbildningsnämnden för beredning och beslut, som därefter delges kommunfullmäktige. 

 

Barn- och utbildningsförvaltningens yttrande  

Under läsår 22/23 är Vaggeryds kommuns lovveckor beslutade till samman veckor som i 

Jönköpings, Habos och Mullsjös kommuner. När beslut om lovveckor ska fattas utgår 

Vaggeryds kommun som grund alltid ifrån att dessa ska ligga samtidigt som loven i 

Jönköpings kommun. Bakgrunden till det är Jönköping är den som tar emot mest av våra skol- 

och gymnasieungdomar som går i en annan kommun. Det medför att sannolikheten att elever i 

vår kommun har syskon i Jönköping är högre än i övriga kommuner och därför får lov på 

samma veckor.  

 

Till läsåret 23/24 har samtliga kommuner i Jönköpings län valt samma lovveckor på  

höst-, sport- och påsklovet. 

Barn- och utbildningsförvaltningens uppfattning är att det inte finns några negativa effekter 

med att loven aktivt samordnas över samtliga kommuner i Jönköpings län framåt, men att 

detta är upp till varje kommuns utbildningsnämnd att avgöra.  

 

Förvaltningen kommer lyfta frågan i det skolchefsnätverk som finns inom Jönköpings län för 

att på så sätt driva frågan om samordning av skollovens planering. 

Förvaltningen menar därför att Vaggerydsförslaget ska anses besvarat. 

 

 

 


